



## Георгий, 55 лет

<https://globerland.com/user/139746>

Город проживания: Грузия, Тбилиси

Грузинский - свободный (свободное письменное и устное общение)

Русский - свободный (свободное письменное и устное общение)

## О себе

День добрый

Меня зовут Георгий Босташвили. Родился и вырос в Тбилиси. Очень люблю свою страну. Работаю в сфере туризма с 2016 года. Грузия удивительная и многогранная страна с древней историей, с богатой культурой и сказочно красивой природой в которую невозможно не влюбиться. Приглашаю вас прогуляться по узким улочкам старого Тбилиси, продегустировать уникальные вина в Кахетии и подняться выше облаков в Сванетии и Тушети. Каждая экскурсия планируется индивидуально. с учетом всех ваших пожеланий.

С уважением Георгий.

## Услуги

Экскурсии

Перевод устный (последовательный)

## Подробное описание и стоимость услуг

Организовываю и индивидуальные туры (до 7 человек)

Каждая экскурсия планируется индивидуально. с учетом всех ваших пожеланий.

## Туристические услуги

.1) Экскурсия в Казбеги с выездом из Тбилиси

Высокогорная Грузия-Казбеги. Военно-Грузинская дорога. Как подметил А.П.Чехов, эту дорогу надо "пережить", а окружающие красоты и впечатления до того яркие, что все пережитое представляется сновидением.

Знакомство с Казбеги станет для Вас удивительным путешествием над облаками

По дороге мы посетим крепость Ананури, Жинвальское водохранилище, дегустация минерального нарзана, увидим слияние рек Белой и Черной Арагви. Далее нас ждет смотровая площадка Дружба, перевал Крестовый 2395 метров. Городок Степанцминда (Казбеги). Закончим день посещением Монастыря Гергетская Троица расположенный на высоте 2200 метров.

\*Конечной точкой нашего путешествия станут Гвелетские водопады. К водопадам ведет тропинка длиной примерно 600 метров.

В период с начала мая до середины октября возможно посещение ущелья Трусо, где берет свое начало река Терек из ледников Казбека. В ущелье доберемся на внедорожнике и этот маршрут не входит ни в один из типичных туристических маршрутов. Ущелье Трусо — прекрасный уединенный уголок Грузии, где соприкасаешься с первозданной природой лицом к лицу.

## 2) Цветные озера Абуделаури

Маршрут джиптура пройдет по Военно-Грузинской дороге, восточному берегу Жинвальского водохранилища и далее на северо-восток в горы по грунтовке. Подъем к селению Рошка — это адреналиновый серпантин из глубокого ущелья, 7 км дороги проедем примерно за час (дорога открыта с июня по начало ноября).

Вся дорога займет примерно 4 часа, это будет увлекательное приключение, за все дорожные испытания ждет потрясающее вознаграждение. Кульминацией дня станет трекинговый поход к цветным озерам Абуделаури — это три высокогорных ледниковых озера, расположенные на южном склоне Тушетско-Хевсурской части Кавказского хребта.

Название озер происходит от одноименного ледника, где берет свое начало горная река Абуделаури. Эпитет «цветные» возник из-за окраски воды в озерах. Маршрут к озерам от села Рошка идет с постоянным набором высоты и составляет примерно 6 км в одну сторону, специальная физическая подготовка не требуется, но удобная обувь обязательна.

Тропа пролегает среди цветущих высокогорных субальпийских лугов вдоль чистой реки Абуделаури по долине, утопающей в палитре всевозможных оттенков зеленого цвета с яркими пятнами цветущих рододендронов, на фоне белоснежных горных вершин и сказочной мозаики таинственных валунов.

Эти тысячелетние камни завораживают и будоражат воображение, заставляя оживать древние легенды на фоне величественных природных декораций. По дороге восхитимся головокружительными видами, Вы прочувствуете нетронутую природу и пьянящую свободу хевсурских ландшафтов; здесь будут простор, тишина, покой и Вы.

Найти запрятанные среди каменистых холмов и альпийских лугов озёра не так просто, но мы достигнем намеченной цели, и восторг от увиденного чуда природы будет безграничным. Первым на нашем пути будет Зеленое озеро — самое мелководное и малое из трех озер.

Потом мы спускаемся к Синему озеру, окруженному зарослями рододендронов, в ясную погоду нас ждет фантастическое отражение в темно-синем зеркале озера массива Чаухи, ледника и чарующих облаков. Самое высокое, большое и глубокое — это Белое озеро, оно расположено на высоте 2812м, цвет воды напоминает молоко из-за ледниковых образований. Озера расположены в 1,5км друг от друга.

Увиденная красота покажется сказкой, разум откажется верить в явь представших перед глазами пейзажей, необходимо будет просто расслабиться и наслаждаться храмовостью горных ландшафтов вокруг Вас.

### Экскурсия в ущелье реки Дзама из Тбилиси

Исток реки Дзама, правого притока Куры находится на Тriaлетском хребте, на высоте 2140 метров над уровнем моря. Длина ее около 40 километров.

Дзамское ущелье, в первую очередь, известно своими монастырями и храмами. Как старыми, так и новыми. Общее их количество превышает 50. Из древних можно выделить Ортубани, крепость Мдзоврети, пещерный монастырь Абухало и Козифу (конечный пункт для автомобильного туризма). Конечно мы посетим все эти места. Кроме этого, по периметру дороги можно заметить много старых башен, что говорит о том, что ущелье хорошо охранялось. Ущелье можно считать одной большой природной достопримечательностью, и особенно озеро Батети. Озеро Батети, расположенное на высоте примерно 1313 метров над уровнем моря. Туда ведет довольно тяжелая грунтовая дорога, которая ещё сильнее портится в километре от озера. Поэтому с этой точки принято ходить уже ногами. Водоем весьма болотистый и рыбы в нем нет, но зато есть тритоны. Причем занесенные в красную книгу. Ввиду своей труднодоступности, иностранными туристами Дзамское ущелье практически не посещается, но мы его посетим!!

Кинцвиси - монастырь во имя Святого Николая Мирликийского. Состоит из нескольких строений различных эпох, из них основной - это храм Святого Николая, построенный в начале XIII века. Это значит, что храм относится к Золотому Веку грузинской истории и архитектуры, и имеет некоторое отношение к личности царицы Тамары. Монастырь - Козифа. Построен монастырь был в честь Введения в храм Пресвятой Богородицы. Точное время его возведения неизвестно, но, предположительно, это временной отрезок с VI до IX века.

Автомобильный трафик составляет 370км

Протяженность пешеходного маршрута 6-7км

Продолжительность экскурсии 12-13 часов

### В гости к Мимино

Тушетия — это затерянный горный край на северо-востоке Грузии, самая труднодоступная область. По причине сложности перевалов попасть в эти волшебные места, покоряющие сердце изумительными горными пейзажами с девственно первозданной природой, возможно только с конца мая и по октябрь, все остальное время Тушетия отрезана от внешнего мира.

С асфальтированной дорогой мы попрощаемся в Кахетии возле села Пшавели и далее направляемся в неизведанный край через перевал Абано — самый высокий перевал Грузии и Кавказа, его высота более 2980 м. У нас впереди 70 км крутого серпантина над пропастью, где часто придется преодолевать горные реки вброд и снежные заносы, несмотря на лето по календарю. На перевале разница по температуре с равнинной частью Грузии будет около 20 °С. Дорога занимает около 5-6 часов в зависимости от погодных условий.

Через 70 км пути Омало — главное село в Тушетии — вы будете любоваться удивительными картинами, где человек практически не прикасался к сотворенному природой великолепию. Оказавшись в Тушетии, вы будете покорены первозданной красотой и величием природы.

Селение Омало, как и вся Тушетия, расположено в живописной горной котловине.

Главные поселки Тушетии — это Омало (Верхнее и Нижнее), Шенако и Дартло. Красоты Тушетии прославил Г. Данелия в фильме «Мимино», его герой Валико Мизандари был тушинцем и именно сюда летал из Телави, вертолетная площадка действует и сейчас...

### Первозданная красота Хевсуретии

## ДАННАЯ ЭКСКУРСИЯ АКТУАЛЬНА С ИЮНЯ ПО ОКРЯБРЬ

Хевсуретия. Манит бескрайний и чарующий мир гор, хотите ярких приключений, интересуется история средневековья? Тогда Вы должны побывать в Хевсуретии — одном из самых загадочных регионов Грузии; Здесь крутые серпантинные дороги, царственность гор, бурные горные реки, глубокие живописные ущелья. Хевсуретия расположена на северном и южном склонах Главного Кавказского хребта. Мы совершим незабываемое путешествие в этот удивительный, овеянный легендами край. Единственная дорога, соединяющая Грузию с этим регионом, — грунтовка через перевал Датвис Джвари, что в переводе с грузинского означает «Медвежий Крест».

Высота перевала 2676м, дорога достаточно сложная, но невероятно впечатляющая, она открыта с мая по октябрь, остальное время Хевсуретия отрезана от мира. Мы преодолеем горные реки, чьи потоки пересекают дорогу, хаотичную мозаику камнепада со сланцевых гор, будут живописные водопады и глыбы сошедшего с гор снега.

Запомнится дорога и фантастическим видом на зубцы горного массива Чаухи (высота более 3800м). С верхней точки перевала, отмеченной композицией из переплетенных крестов, открывается вид на всю Внутреннюю Хевсуретию и частично на Внешнюю, уходящую в Аргунское ущелье — величественную и немного тревожную территорию господства реки Аргун.

Во Внешней Хевсуретии природа меняется, зелень субальпийских лугов дополняют живописные леса и нагромождения скал, горы местами теряют свой бархатный покров, обнажая сланец. Продвигаясь по Аргунскому ущелью, складывается впечатление о безлюдном просторе, но встречающийся порой на пастбищах скот свидетельствует о том, что люди не ушли из этих мест.

В ущелье встретим развалины средневековых селений, а местами уцелевшие до наших дней дома башенного типа под названием «квиткири». Они строились только из камня, окнами служили узкие бойницы, а в верхней части квиткири наружу выходили каменные балкончики — чардахи — с отверстиями для наблюдения и стрельбы.

Особый архитектурный рисунок свидетельствует о героическом прошлом хевсур. За очередным изгибом дороги на скалистом утесе появится комплекс башенных сооружений, впечатляющий воинственностью и грандиозностью архитектурной задумки в дикой природе, это и есть Шатили — столица Внешней Хевсуретии. Глядя на Шатили, невозможно сразу сказать, что это — город, крепость или замок.

Жилые строения и оборонительные башни, их около шестидесяти, создают единый укрепленный город с системой свободного перемещения из одного строения в другое без выхода наружу, некоторые переходы сооружены в виде мостов, соединяющих здания на уровне второго или третьего этажа. Средневековые стены цитадели сложены из сланцевых плит без применения скрепляющих растворов. Укрепления начали возводить здесь уже в X-XI вв и продолжали строительство вплоть до XIX в.

После осмотра Шатили продвинемся дальше по Аргунскому ущелью и попадем в труднодоступное Ардотское ущелье, где находится крепость Муцо или город-призрак Муцо, так его называют из-за отсутствия в нем жителей.

При виде Муцо охватывают противоречивые эмоции, впечатление неприступности средневекового замка с выросшими из скал стенами сочетается здесь с удивительной красотой пейзажа. Каменные стены и башни гармонично сливаются со скалами, эту красоту венчают кулисы гор и острые изломы горных хребтов со снежными вершинами.

Это место само по себе созданная природой неприступная крепость, внизу — бурлящая река, по бокам — крутые стены скал. Муцо удалён от Шатили на 12 км и построен по аналогичному с ним принципу единого жилого и фортификационного комплекса.

Точное время основания крепости неизвестно, но считается, что она древнейшая в Хевсуретии. Крепость возведена на высоком крутом холме со сложным трёхъярусным рельефом над рекой Ардотисцкали. Подъём к цитадели требует неплохой физической подготовки, высота здесь 1880м. Сегодня в крепости активно ведутся реставрационные работы. Из Муцо выезжаем в обратный путь на равнинную Грузию и Тбилиси.

Влюбиться в Грузию за 12 дней

1 день

Первый день в Тбилиси мы посетим все знаковые места. Начнем нашу экскурсию около памятника Шота Руставели. Познакомимся с главным проспектом страны, посетим главную площадь города (Площадь Свободы) далее по улице Пушкина прогуляемся до моста Бараташвили и здесь войдем в старый город. Район серных бань, Мейдан, район Кала, крепость Нарикала, Метехи, кафедральный собор Сиони, улочку Шардена, мост Мира, парк Рике, синагога, армянскую церковь Суб-Геворк, Патриархия и сквер с фонтаном Уоллеса, театр Марионеток Резо Габриадзе, базилика Анчисхати.

Продолжительность экскурсии от 4х часов. Темп экскурсии выбираете вы. Если устанете, будет возможность посидеть в кафе за чашкой кофе или пообедать. Свободное время

## 2 день

Встаем пораньше!!! С утра плотный завтрак и в путь!!

Если вы бывалый путешественник то, вы, скорее всего, видели много мест, поражающих воображение своей красотой и величием, и, возможно, теперь уверены, что вас уже ничем не удивить. Но есть несколько неповторимых мест в моей стране, которое не найти в списках разрекламированных достопримечательностей, хотя оно ничуть не уступает им по своему великолепию. Это каньон Дашбаш в южной Грузии, перевал Цхрацкаро, перевал Зекари, ледники и пики высоких гор, долины рек, водопады, озера и карстовые пещеры!! Если вы ищете захватывающие дух места и нетронутую человеком природу, вам нужно вместе со мной сюда попасть. Дорога к каньону проходит через Цалку и Параванский перевал. Хотя она и немного пустынная, но все равно довольно интересная. Сначала путь лежит через лесистый регион Квемо Картли, мимо бывшей немецкой колонии Асурети, озера национального парка Алгети. Далее дорога идет вверх. Пейзаж резко меняется: начинается плоскогорье, здесь более просторно.

Каньон Дашбаш-Это уникальное место привлекает посетителей своим величием и захватывающими пейзажами, в частности, множеством прекрасных водопадов. Высота каньона над уровнем моря — 1100-1500 метров, а длина равна 8 км. Каньон занимает огромную территорию в площадь в 669 гектаров. Здесь много подземных вод и зрелищных водопадов. Завораживающие склоны Дашбаша высотой в несколько сотен метров, то отвесные, то пологие, иногда практически нависающие над рекой. Богатые растительностью склоны, вместе с водопадами, создают уникальный микро ландшафт и микроклимат и условия для обитания разнообразных животных, которых не встретить в других частях страны. Дашбаш — идеальное место для эко-туризма, прогулки, фото-туров. После прогулки по каньону нам надо ехать дальше нас ждут озеро Паравани и село Фока.

Паравани — самое большое озеро в Грузии. Оно находится на высоте 2000 м над уровнем моря, а деревня Фока — еще на 80 метров выше. Мы посетим женский монастырь им СВ Нины. Именно здесь, после долгих лет перерыва, возродили искусство росписи перегородчатой эмали. Долгое время в Грузии эта уникальная техника была забыта, и никто ею не занимался. Еще в этом монастыре производят сыр по европейской технологии. Монахи отправляют на обучение технологии сыроварения в Европу. Кроме того, здесь изготавливается натуральный домашний шоколад, для производства которого поставляются цельные зерна какао из Африки. Можно приобрести белый и черный шоколад с цукатами и орехами. Также здесь делают особый чай: из Гурии (регион в Грузии) им доставляют листья чая, к которому монахи добавляют сухофрукты, собранные своими руками горные цветы, специи. Еще в Фока делают уксус и ликер. Все это можно приобрести в магазинчике при монастыре.

Думаю ужин блюдами Джавахети будет хорошим завершением насыщенного дня!! На ночь остановимся в городке Ахалкалаки.

## 3 день

Завтрак. Начнем день с очень интересного места! Это деревня духоборов Гореловка. Эти люди хранят свои традиции и уклад жизни еще с середины 18 века. Очень интересны их дома. Крыши домов травяные, там несколько прочных слоев дерево и камень, а дальше укладывались, рубленные лопатой, слои дерна.. Проникнувшись эпохой 18 века нам все таки надо ехать дальше!! Посетив по дороге зарвалины Ахалкалакской крепости выдвигаемся в направлении перевала Цхрацкаро и высокогорного озера Табацкури. Это горное озеро считается в Грузии одним из самых глубоководных озер. По происхождению оно вулканическое, высота на котором оно расположилось над уровнем моря около 2000 метров. Берег в основном имеет каменистую поверхность, но в некоторых местах он песчаный. А почва вокруг поражает разнообразием фактуры и цвета. В озере очень чистая вода и как следствие здесь прижились раки и водится большое количество всякой разной рыбы. На озере Табацкури очень красивый природный ландшафт — скалистые горы с одной стороны, местами поросшие соснами, и пологие зеленые холмы с другой стороны. Само озеро, очень красивое и стоит отдельной вылазки, что бы полюбоваться его красотами и в приятной компании насладиться церемониалом поедания раков, если вы их любите!!

А после этого нас ждет перевал Цхрацкаро. Высота перевала 2540 метров. Красивейшие виды и панорамы ждут нас по дороге.

Следующее место курорт Бакуриани. Бакуриани — это отличная возможность насладиться горной природой Грузии в местечке, которое прекрасно и зимой и летом. Зимой здесь можно покататься на лыжах, а с марта по ноябрь оздоровиться на бальнеологическом курорте, где находятся целебные источники. Мы поднимемся по канатной дороге на вершину горы Кохта, откуда открываются замечательные виды на хребет Триалети и вулканическое плато Абули-Сансари.(если будет работать) Около канатной дороги можно заказать прогулку на лошадях или на

трактаронах. Время ужина и мы едим в городок Ахалцихе. Кушаем в ресторанчике или в семье Марины блюда Месхетинской кухни. Ночь в Ахалцихе.

#### 4 день

##### День экскурсии \_Наследие Месхов\_

Завтрак. Начнем день с посещения в Ахалцихе-средневековой крепости Рабат, владение князей Джакели и наследие Османской Турции. История основания крепости уходит своими корнями в 1578 год. До 1829 года крепость находилась во власти Османской империи. В 2012 году крепость была глобально реконструирована в грузинском и турецком стиле. Крепость разделена на две части : нижнюю развлекательную и верхнюю историческую.

В верхней ее части находятся турецкая мечеть Ахмед Паши, основанная в 1314 году и православная цитадель Джакели. (Подробности в экскурсии)

Из Ахалцихе мы едем в Монастырь Сапара — □ укрытый □ храм в горах. Монастырский комплекс состоит из нескольких строений ,возведенных в разные времена. Самым древним из строений в комплексе Сапара является храм имени Успения Пресвятой Богородицы. Датируется X веком. Грузия — душевная страна во многих смыслах этого слова. Возможно поэтому на ее территории так много монастырей, где обитают добрые, смиренные и мудрые люди. Прикоснуться к мудрости веков, узнать больше об истории моей прекрасной страны можно в древнем монастыре Сапара.

Вардзия !!! Расположенная в красивейшем горном ущелье. Окруженная таинственностью древности, манящая к себе людей со всего мира. Пещерный город в скалах. место вечно спора историк и археологов. Кем и когда основан.....?????

Многоэтажное сооружение в горной скале. Место проживания древней, не известной цивилизации. В 13-ом веке Вардзия была частично разрушена землетрясением. Но, и сегодня, она не перестает впечатлять размерами и таинственностью бытия древности.

Пещеры прорубленные прямо в скалах, лабиринты, и жилища древнего человека, вот не полный перечень того что из себя сегодня, представляет Вардзия. К вечеру ужин в семейном ресторане на берегу реки Кура. Пиво которое варят хозяева и выдерживают в Квеври и блюда месхетинской кухни думаю вам очень понравятся. После ужина берем курс на Ахалцихе где и останемся на ночь.

#### 5 день

Завтрак. В этот день мы побываем в трех регионах страны, Месхети,Имерети и Раче. Попрощавшись с регионом Самцхе, направляемся к Месхетинскому хребту и перевалу Зекари. Грузинское поднебье,так мы грузины называем этот красивейший перевал. Проехав, некогда очень известную здравницу, Абастумани мы поднимемся по южным склонам месхетинского хребта до высоты 2340 метров. Вся дорога проходит по склонам порошим сосновыми лесами. Набрав высоту лес сменяют альпийские луга. Невероятной красоты пейзажи откроются вашему взору с высшей точки перевала. Проехав 30 км. красивейшей дороги мы попадем в курорт Саирме. Курорт богат водами, 5 бюветов с минеральной водой где мы и сможем ее попробовать. Далее нас ждут бассейны с теплой серной и сульфированной водой. Температура воды +32-34. Если у вас возникнет желание поплавать под открытым небом вы сможете это сделать.

Продолжаем день и берем курс к перевалу Накерала. Заедим на гору Цхраджвари (горы Девяти Крестов) на вершине Рачийского хребта,на границе регионов Рача и Имеретии (1650 метров над уровнем моря) у развалин античной крепости. Отсюда ошеламляющие виды на Имеретинскую долину,Ткибульское водохранилище и Месхетский хребет. Мы продолжим двигаться по дороге в сторону озера Шаори-искусственного озера длиной 12 и шириной 2 км. Затем мы посетим винное хозяйство Садмели-одно из самых лучших в Раче,которое производит такие вина как-Хавнчкара,Тетра,Твиши... продолжим день дегустацией винн и ужином национальными блюдами региона Рача. Ночь в Амбролаури.

#### 6 день

Завтрак. День в Раче. Надо будет встать чуть пораньше и в путь к красотам природы!!! Река Крихула — правый приток Риони. Посетив ее ущелье, мы дойдем пешком до истока реки, а затем поднимемся вверх по ущелью где можно наблюдать рождение реки. С помощью мощных подземных потоков появляется река в красивейшем каньоне. Если будет желание мы можем совершить маленький трек в глубь ущелья к водопаду. Идти будем по реке (не очень бурной и не холодной) преодолевая не сложные преграды. Вас ожидают позитивные эмоции и девственная красота природы каньона Крихи.

Далее выезжаем в сторону района Лечхуми. Дорога проходит вдоль правого берега реки Риони. Красивейшее и очень сокральное место ждет нас по пути. Столбы Саирме — фантастическое место, чудо природы.Подъехать к ним невозможно, но для любителей треков, существует тропинка,по которой можно добраться до смотровой площадки откуда можно увидеть природный феномен, природные образования, возникшие в результате тектонических процессов, происходящих в этой местности. Тропинка проходит через хвойный лес, набор высоты примерно 300метров, а общая протяженность трека около 5000 метров.

Насладившись прогулкой и природой, грех будет не устроить обед на природе в лучших Грузинских традициях. Ночь в Амбролаури.

#### 7 день

Завтрак. День в Имеретии. С утра встаем пораньше. По пути в Имерети мы заглянем в село Дабадзвели и познакомимся с очень интересными людьми. Это друзья моего близкого друга Миши, которые делают украшения из гагата, инкрустируют им свои работы. А так же мы попробуем Чай!! Да, Да-Чай. Регион Окриба знаменит, в пределах страны, надеюсь ПОКА, качественным чаем. Ребята восстанавливают плантации, которые были утрачены в 90е годы. Они делают первые шаги на пути производства высококачественного листового чая. Следующим местом посещения будут водопады Кинчха. Каскадные водопады высотой более 90 метров, река Окаце с известниковыми берегами создают неопишемую красоту. Обязательно к посещению каньон над рекой Окаце. Тропинка по замечательному лесу, прогулка над пропастью и чарующая красота красота региона Имерети надолго запомнятся вам. В селе Горди мы посетим производство сухофруктов и фруктовых сладостей. Чурчхела, пастила, сушеная хурма, сушеный инжир и многое другое мы сможем попробовать на этом семейном производстве.

После насыщенного дня в местечке Хони мы заедем в гости к родственникам моего близкого друга. Хозяйка Цира готовит очень вкусно блюда национальной кухни региона Имерети. (При желании можно поучаствовать в приготовлении хачапури или любого другого блюда) Конечно домашнее вино хозяина Темури. Надеюсь мы не очень поздно доедем до Кутаиси. Ночь в Кутаиси.

#### 8 день

Завтрак. Дорога в Сванетию — Это 6-7 часов красивейших пейзажей, 100 км серпантина, глубоких ущелий, бурных рек, лесистых склонов и вечных снегов на вершинах гор. По этой дороге мы будем часто останавливаться наслаждаясь красотами ущелья, гор и пейзажами вокруг!!!

По дороге мы заедем в город Цкалтубо и посетим местечко Кумистави. Начнем день с посещения карсовой пещеры Кумистави. 12 залов застывших сталоктитов и сталогмитов с красивейшим освещением, думаю не оставит Вас без позитивных эмоций. Далее вас ждет подземная река и сплав на лодках.

После Зугдиди держим путь на крупнейшее сооружение в западной Грузии, Ингур ГЭС.

Ингур ГЭС является уникальным памятником архитектурной и инженерной мысли, дамба, высотой около 300 метров восхищает и завораживает туристов. На ГЭС имеется смотровая площадка, откуда можно увидеть величие самой крупной стройки второй половины XX века в Грузии.

Дорога продолжается вдоль живописного ущелья. Очень интересна смена пейзажа, из-за лесистых склонов гор постепенно выступают каменистые вершины со ❄️ снежными шапками ❄️.

Сванетия делится на Нижнюю и Верхнюю. За деревенькой Бечо, не доезжая до Латали нам надо остановиться и полюбоваться чудным пейзажем. Это место — неофициальная граница, разделяющая Нижнюю Сванетию от Верхней. Мы доедем до поселка Местия где и устроимся на ночлег. Ночь в Местии. Ужин.

#### 9 день

Завтрак. Второй день в Местии, мы совершим ошибку, если лишим себя возможности посетить одно из самых высокогорных поселений в Европе — деревеньку Ушгули. Прекрасные пейзажи, разряженный и чистейший горный воздух, ощущение величия гор, вкусная еда будут сопровождать нас в этой незабываемой поездке. Ушгули само по себе является музеем под открытым небом. Местный архитектурный ансамбль, включающий десятки башен, принес Верхней Сванети статус памятника Всемирного наследия ЮНЕСКО. Многие архитектурные памятники датируются IX-X веками. Село со всех сторон окружено ледниками и уходящими в небо седыми вершинами. Перекусив сванским мясным пирогом (Кубдари) в семейном ресторанчике, берем курс к горе и леднику Шхара.

Следующей целью станет ледник Шхара — поэтому одеваемся теплее. Дикая каменистая дорога пролегает, вдоль ущелья красивой горной реки Малая Ингури. Она начинается с ручья, который вытекает из льдов и практически сразу превращается в бурный поток. Ледниковая вода отличается терпким вкусом. Сам скальный массив Шхара является одним из крупнейших на Кавказе. После покорения ледника возвращаемся в Местия. Ужин. Ночь в Местии.

#### 10 день

Завтрак. Уезжаем из Сванетии!! День в Менгрелии, а точнее в Мартвильском районе. Первое место куда мы заедем это — Каньон Мартвили. Одно из самых запоминающихся мест в Грузии. Интересен он в первую очередь тем, что по нему можно прокатиться на надувной лодке. Опасаться замочить ноги не стоит — все организовано очень удобно и комфортно. Вода внутрь не попадает.

Кроме катания на лодке в каньоне мы посмотрим фантастически красивые водопады. Проложена удобная тропинка и обустроены отличные обзорные площадки. Мартвильский каньон, наполненный особой энергетикой, нетронутая природа, извилистое речное русло между скал приводят в состояние умиротворения и умиления. Рядом с каньоном есть местечко где можно поплавать в горной реке и насладиться постояв под водопадом. Наличие купальников обязательно!!! (если не будет холодно)

Далее мы посетим античный город Нокалакеви столицу древней Колхиды. Согласно древним мифам, сюда отправилась команда легендарного корабля ❄️ Арго ❄️ в поисках Золотого руна. Здесь на одной из скал был прикован древнегреческий титан Прометей, принесший людям огонь, похищенный им у богов Олимпа.

Еще один день мы завершим в семье замечательных людей!! Село Диди Джихаиши. Вы сможете прочувствовать радушие простых крестьян и отведать домашние продукты, сыр Сулугуни, Эларджи, Чвиштари, Менгрельское Харчо.... Ночь в Джихаиши.

#### 11 день

Завтрак. День в Менгрелии. Водопады Тоба и Ониоре. Общая протяженность маршрута 18км. Большую часть мы проедем на лесовозе марки Урал. Дальше тропинка проходит по дественным лесам Эгрского хребта. Протяженность пешего маршрута примерно 5000метров, набор высоты 400 метров. Около водопада Ониоре мы устроим пикник. Свежая форель, Мартвильский сыр Сулгуни, монастырская медовая водка. Далее возвращаемся в село Диди Джихаиши. Отдыхаем. Ужин. Ночь в Джихаиши.

#### 12 день

Завтрак. С утра берем курс на Тбилиси. По дороге мы посетим городок Гори, пещерный город Уплисцихе и древнюю столицу Иберийского царства. Пройдемся по улочкам Мцхеты, заглянем в кафедральный собор Светицховели. Обязательно полюбуемся слиянием рек Арагви и Куры со смотровой площадки около монастыря Джвари. Далее дорога на Тбилиси. Н

Услуги гида.

Транспортные услуги лесовоза марки Урал.

Транспортные услуги на протяжении всего маршрута. Автомобиль MITSUBISHI DELICA .

## Образование

Высшее техническое

## Опыт работы

Работаю в сфере туризма с 2016 года

## Дополнительно

- Наличие автомобиля

Перейти к профилю

<https://globerland.com/user/139746>

